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ELŐFIZETÉS :
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . 3 ft. 
Negyedévre lft.BOkr.
A lap szellemi részét 
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

hegtei közérdekű politikai közlőik.

HILDE TE Sí DÍJ ;
egy 1 hasábos petit sor 
10 kr., többszöri hirde- 
tésnél^olcsóbb. Nyilttér 
sora 23 kr.Bélyegdij min­
den hirdetésnél 30 kr. 
A hirdetések Eittermann 
Nándor nyomdájában és 
a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
tatok nem Ülíelnel; »issza.

10 fa. Megjelenik minden kedden és pén-telszen. 10 fa.

Ellenzéki őszinteség.
ii.

róf Apponyitól mindenki 
komoly, a helyzet magas­
latán álló beszédet várt; 
minthogy azonban, mint 
ők maguk is kimondották, 
nem elveket tisztázni, ha­
nem korteskedni jöttek: 
lassankint jóformán ő is 
beleesett abba a tónusba, 
melyből rögtön szatíra 
válik, amint elkezdjük ele­
mezgetni.

Produkciójának első száma volt: bemutatni 
egy kormánypárti képviselőnek azon programm- 
ját, melyet a fejleményekre tekintettel, 1875-ben 
mondania kellett volna. Tiz év alatt nem 

hanem egy kis családban is 
minden, a mi nem jó; tehát 

gyón olcsó dicsőséget választott a gróf ur. mi­
dőn tiz esztendőnek minden savanyát és kese­
rűjét a kormányra tolta. Érdekesebb lett volna 
elmondania a saját pártjának jelenlegi programm- 
ját azon programmot, melylyel a nemzet több­
ségének bizalmát kinyerni akarják. Miután ő ezt 
nem tette, a mi pártunkat illető szives figyelme

I

országban
sok

egy 
történik 

láthatólag na-

egy habaréki 
követ­

ugyan, 
de biz-

viszonzásául, megtesszük mi Tehát 
követnek, ha reálisan akarna beszélni, 
kezőleg kellene nyilatkoznia:

> 1 isztelt polgártársak ! Én látom 
hogy a kormány a deficitet lassan bár, 
tosan elenyésztetni iparkodik; az is igaz, hogy 
egy tételt se tudok az államköltségvetésben 
megnevezni, melynek kiadásai a közérdek, vagy 
az ország fejlődésének kára nélkül apaszthatok 
volnának. Azonban én, ha kormányra jutunk 
is, úgy se leszek pénzügyminiszter; és ha majd 
nem lehet jobban gazdálkodni, mint mostan, 
hát majd azt mondjuk mi is, mint minden uj 
kormány szokta — hogy elődeink rontották 
össze a pénzügyek helyzetét. Igaz, hogy ez nem 
valami nagy politika; de hát nem is mondjuk 
mi, hogy az eszméink nagyok; hanem hát nagy 
az ambiciónk.

Hogy Boszniával és Hercegovinával, me­
lyeket az európai kongresszus nyakunkba vart 
és melyeknek elfoglalását mi a nép agitációjára 
minden kortes beszédünkben felhasználjuk, tu­
lajdonképen mit fogunk csinálni? — azt ez idő- 
szerint magunk se tudjuk; bizonyosan előre 
csak annyit mondhatunk, hogy majd úgy te­
szünk velük mi is, ahogy lehet.

Miután Bosznia eddig sok millióba ke­
rült, liát egy szóval sem említem, hogy az mi­
ről jó; hogy annak elfoglalása által kiszedtük 
medvebundás örök ellenségünk háborús vérebei­
nek méregfogait; hogy az által, köztudomás 
szerint, örökké bolygatott keleti határainkat 
pacifikáltuk; szóval azt tettük, a mit a veszély- 
lyel szemben minden okos ember megtesz: asz- 
szekuráltuk a saját országunkat. Azt is elhallga­
tom, csakhogy a gyengébb elméjüeknek impo­
náljak , hogy valahányszor Magyarországnak 
erős és hatalmas kormányzata volt: az Boszniát, 
mint keleti határaink biztositó pontját, mindig 
elfoglalva tartotta. Ezt azért nem szabad em­
legetnünk, mert különben akármilyen értelmes 
paraszt ember is kivehetné kis normalista fiának 
kezéből a tizkrajcáros magyar történeti köny­
vecskét és meglátná abban, hogy’ Nagy-Lajos, 
Hunyady János, Mátyás király, a kiknek örök 
nagyságához még eddig a mi gyanúnk sem fért 
(mert nem volt rá szükség), szintén megszállva 
tartották ezt a fránya tartományt; sőt Dobzse 
László és II. Lajos király is részben annak ró- 
hatták föl a töröknek népirtó foglalásait, hogy 
kiadták kezükből Bosznia fékentartásával a ke­
let kulcsát, hazánk biztonságának egy irányban, 
talizmánját.

Az Ausztriával való gazdasági kiegyezést, 
melyet szintén minden hordófenéken és portékás 
ládán agyonkorteskedünk, vagy úgy fogjuk 
megújítani, a mint van, vagy rosszabbul; mert

ha csupa nagyzásból felállítjuk is az önálló vám­
területet, hát világos, hogy a németnek is lesz 
annyi sütnivalója, hogy megvesz rajtunk ugyan­
annyit, vagy többet, exportált cikkeink 
után, mint a mennyit mi az ő importált j 
cikkei után beszedünk, s igy megint ott I 
leszünk, a hol a mádi héber. Sőt az is meges- j 
hetik, hogy a német sógor másfelé keres ma- ' 
gának csupa tréfából nyers-piacokat és tudva- I 
levő, hogy ilyenül Oroszország s Amerika na- ! 

is kínálkozik ; mi pedig aztán önálló vám- 1 
k mellett, ha pénzre lesz szükségünk, | 

gyönyörködhetünk nyakunkra savanyodó nyers j
gyón
területünk mellett.

termékeinkben, s a habarék nonoomogitó nagy 
eszméiben. Miután igy áll a dolog, ne vegye 
senki rossz néven, hogy ferdítünk és titkolunk; 
mert hát ha igazat beszélünk, akkor mi soha 
sem juthatunk kormányra

Tudván továbbá, hogy az adófizetés kel­
lemetlen kötelessége az a pont, amelyen 
minden ember egyaránt csiklandós : folyton 
azt emlegetjük, hogy a kormány kilenc év 
alatt 42%-el fölemelte az adókat. De már 
azt nem Iájuk jónak megmondani, hogy mire 
fordította az ország pénzét; mert ha megmond­
juk, hogy az országra költötte el egy kraj­
cárig, és hogy semmi másra nem költött, 
mert nem is költhetett, egy fityinget se, mint 
a mire azt a nemzet alkotmányos képviselete 
megszavazta: akkor bennünket egyszerű aka- 
dékoskodóknak, kákán csomót keresőknek, fog 
a legegyszerűbb értelmes polgár is tartani Azt 
meg pláne nem emlegetjük, hogy van a magyar 
képviselőháznak egy zárszámadási bizottsíga, 
mely szigorúan megvizsgálja, hogy odaforditta- 
tott-e minden adókrajcár, ahová az törvényho- 
zásilag szánva volt. Mert ha ezt megemlitenők, 
az is kitűnnék, hogy minden krajcár a törvény­
szabta célokra fordittatott. Hiszen csak egy 
hatost ne fordítottak volna oda, hát 
majd csapnánk mi abból -akkora ká- 
zust, mint amekkorát Apatinban az adókönyvek 
hánytorgatásával akartunk csinálni.

Egy szó, mint száz: alapunk ugyanaz lesz, 
mint a mostani kormányé; a szükségletek nem­
hogy kisebbednének, hanem boldog-boldogtalan 
korteseinknek adott ígéreteink beváltásával még 
nőni fognak, s igy az adók is hamarabb nö­
vekszenek majd, mintsem fogynak. Hanemhát 
Tisza volt már eleget miniszterelnök ; és ha a 
falukban sorba mehet a bíróság, hát miért ne 
menne sorban a miniszterség? Most ígérgetünk 
papnak és rabinusnak, iparosnak és gazdának, 
m ndenkinek mindent; aztán majd adunk min­
denkinek, amennyit lehet. Ha három hónap 
múlva megbukunk, szidjuk megint aki utánunk 
jön és ígérünk az elégedetlenek soha ki nem 
fogyó rajának még többet. Tessék hát ránk 
szavazni!<

Ezt a programmot kellene és jóformán szó- 
szerint lehetne is a habarék vándor apostolai­
nak elmondani, legfölebb azt tehetnék még hozzá 
ott, ahol a mostani t sztviselői pressziót kárhoz­
tatják, hogy: mi majd csakugyan létesítjük ezt 
a kiszinizett pressziót; mert hát jobban rá fo­
gunk szorulni, mint ez a mostani kormány, amely 
eddig három választásból egyre diadalmasabban 
lábolt ki, s nyilván most, segítve a mi túlzá­
saink által, még több kerületet fog elhódítani 
az országban.

Apponyi a következő mondattal fejezte be 
beszéde politizálásnak minősíthető részét; mi 
egyetlen fölismerhető szónak kivételével szintén 
azzal fejezzük be cikkünket. A delfii mondás igy 
szól: »Tisztelt választók! Akáiki lép önök elé, 
mint h a b a r é k p á r t i képviselőjelölt — legyen 
tisztelet adva a személynek — de ennek a 
programmbeszédnek elmondását követeljék tőle; 
mert amjt evvel ellenkezőleg mond, azt meg­
hazudtolja a jövő.«

Hjfilt bél az ellenzék táborkarához Zomborban.
Tekintetes szerkesztő ur! Tudom ugyan, 

hogy becses lapja szabadelvíípárti s igy nekem, 
mint elvből függetlenséginek, nincs jussom e té­

ren helyet igényelni nézetem kifejtésére. Azon­
ban minthogy helyben függetlenségi párti lap 
még ez időszerűit nincsen és minthogy az eny- 
hitőleg mérsékeltnek nevezett ellenzék múltkori 
gyűlésé által provokálva vagyok : az igazság 
és politikai — bármily irányú — meggyőződés 
iránti parancsoló tekintetek nevében, kérek je­
len fejtegetésemnek helyet.

Úgy emlékszem, Ön is jelen volt egy ízben 
az uj Olvasókör nagy termében, midőn a jelen­
legi mérsékelt ellenzékeskedő divatnak, de az­
előtt a mi függetlenségi pártunknak egy előkelő 
barátja, szoros külömbséget tevén a magyar­
párt és kormánypárt között, élesen elitélte azon 
imputációt, mintha magyar pártinak csak azt 
lehetne tartani Zomborban, aki a kormány hí­
vének vallja magát. Egyúttal szerintem is igen 
helyes módot ajánlott ezen szembekötősdi állás­
pont kiküszöbölésére. Ugyanis hangsúlyozta, 
hogy egyedül csak abban az esetben tartja a 
magyar-párt elnevezést korrektnek, az összes 
zombori nem szerb választók jelölésére, ha ezen 
elmen belül előbb leszavazás által konstatálta­
tok, vájjon a nem szerb párti szavazó polgárok 
többsége miféle politikai hitet vall s egyúttal 
közmegegyezés szerint kimondatik előre, hogy a 
kisebbség magát a kitűnendő többség nézetének 
alávetni köteles. Ily előzmények után — ugy- 
mond — ráállok én s velem minden ellenzéki 
elvű ember arra, hogy felsőbb nemzeti szempon­
tokból akármely, esetleg többségre jutandó párt­
töredéket támogassak, csak tudjam, hogy az 
magyar.

Végül kijelentette, hogy ő és ellenzéki elv­
társai mindaddig, mig ilyen próbaszavazás utján 
a többség ki nem derittetik, inkább nem élnek 
legszebb polgári jogukkal, semhogy magukat 
körmönfont kapacitációk által a »magyar« cim 
mögött lappongó szabadelvű pártnak, minden 
elvet összemorzsoló kényszerzubbonyába szorit- 
tassák.

Az akkor jelenlevők között nem volt senki, 
aki ezen óhaj méltányos volta s célszerűségé 
ellen kifogást emelt volna. Egyesek vitatták 
ugyan, hogy az ily próba fölösleges, mert itt 
szerintük a szabadelvű párt köztudomásúlag 
többségben van ; miután azonban az feleltetett 
nekik, hogy a vezérpárti jogcím elnyerésére 
éppen ennek a többségnek a kimutatása szük­
séges : egyaránt mind helyeselték azon nézetnek 
alkalmilag leendő diadalra juttatását, hogy a ma­
gyar párt, a saját megoszlását előre is gáto­
landó, leszavaz a saját kebelében s a többség 
pártelveit, bármelyik létező politikai árnyalattal 
tartson az, egyetemleg elfogadja.

Ezek előrebocsájtása után talán nem veszik 
formalitásnak, ha én, mint a Zomborban rég 
időtől párthivekkel biró függetlenségi elveknek 
veterán hive, méltánytalannak és a különböző 
meggyőződések tiszteletén ejtett önhatalmú sé­
relemnek minősítem azt, hogy itt egy csecsemő 
éveit élő párt keresztelési ünnepére meghívta a 
függetlenségieket is komáknak; azonban a pa­
szitán az ő nótájukat, dacára, hogy talán több­
ségben voltak, huzatni sem engedték. Én azon 
a régi jogelven vagyok, hogy: ami szabad 
egyiknek, nem tilos a másiknak.

Pedig hát a történtekből elvitázhatlanul 
kilátszik, hogy a mérsékeltek (lucus a non lu- 
cendo) ugyanazt a pretenziót, a melyet mint 
méltánytalant, nem engedtek meg a helyben 
egyedül és kizárólag fenállott magyar pártnak, 
azt most minden tekintet félretételével követelik 
önmaguknak. Mert ha fölvetik vala a kérdést, 
hogy mi, az ellenzék két árnyalata, hajlandók 
vagyunk-e a magunk többségének pártnézetét 
a szavazásoknál mindnyájunkra mértékadónak 
elismerni: talán én lettem volna az első, a ki 
esetleg kisebbségben maradandóit feleimet az 
összetartás és lemondás áldozatára kapacitálni 
vállalkozom.

így azonban mi a tényleges állapot2
A volt magyar-párt, melyet főtényezőinek 

elvei után joggal nevezhettek a múlt választás­
kor túlnyomólag szabadelvűnek, megoszlott már

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



is, de annélkül, hogy az együttmaradásra az 
előre alkalmasnak tudott óvszer megpróbáhatott 
volna.

A mérsékeltek pártja azon nem komoly 
közmondásból indulva ki, hogy: A ki először 
jön, először őröl — összehívta az ellenzéki ér­
zelmű választókat, s az értekezleten a független- 
segi párt létjoga érdekében megkockáztatott 
felszólalást jóformán ignoráiván, a sokat emlege­
tett próba nélkül önmagát mondotta ki több­
ségben levőnek. Nem hiszem, hogy túlzók, ha 
ezen eljárást önkényesnek mondom, s a függet­
lenségi párt híveit, mint méltánytalanul s erő­
szakosan beolvasztottakat, erejüknek önálló ki­
próbálására szólítom.

Nem vagyok ugyan a politikai opportuni­
ty embere; hanem azért sok áldozatra tartom 
magamat és minden igaz magyart kötelezve 
azon célból, hogy itt, mint a magyarság egyik 
exponált végvárában, egyesülve maradjunk. Erre, 
azt hiszem, jó okaim vannak. Mert el kell is­
merni, hogy a magyarnak keresztelt, de tény­
leg szabadelvű párt, s annak vezérférfiai voltak 
azok, kik Zombor városában a magyar befolyást 
sok küzdés árán döntő érvényre emelték. E 
küzdelemben a most grasszáló habaréknak sem­
mi része sem volt, mert hisz itt nem is létezett. 
A függetlenségi pártnak ellenben volt e siker­
ben legalább passzív része, a mennyiben a nem­
zeti célért nehéz önmegtagadással lemondott 
szerintem egyedül ‘üdvözítő elveiről nemcsak, 
hanem bajnokait is neki eresztette a sok vér­
nélküli csatának.

Bátor vagyok tehát az immár megalakult 
mérsékelt ellenzék vezérférfiait kérdezni: Miért 
nem foganatosították a többség kitüntetésének 
próbáját ? Mily jogcímen hiszik tőlünk, régicbb 
párttestülettől, a csatlakozás erkölcsi kötelessé­
gét elvárhatni? Hajlandók-e magukat a báron1, 
párt számarányának kitüntetésére irányuló pró­
baszavazásnak alávetni ? Joviális eljárásnak tart­
ják^ a mások által sok munkával létrehozott 
magyarpárti többséget megbomlasztani? Magukra 
vállalják-e az erkölcsi felelősséget, azon általuk 
provokált viszály következményeiért, melyek 
minket, helybeli magyarokat, a háromfelé sza­
kadás esélyének kitesznek s régi, nagy nehezen 
legyűrött, politikai ellenfeleink ingatag szeszé­
lyének kiszolgáltatnak?

Az igazi méltányosság nem szavakban, ha­
nem tettekben, nem fogásokban, hanem őszin­
teségben nyilatkozik. S

^üllrels:-

Választási mozgalmak. (Ujverbász május 12.) Az 
ellenzéki párt vezérei mindent megtettek, hogy érte­
kezletük minél siker teljesebben tűnjék fel. Ugyanazért 
az itthelyi választók — vagy 80-an — Szilágyi Dezső 
képviselő s a kerület többi helyeiről meghitt párthívek 
fogadtatására muzsikaszóval már kora délután kivonul 
tak a vasúti indóházhoz; ott az időközben megérke 
zett Szilágyi képviselőt Vitályos Imre kulai ügyvéd 
fogadta, azután a menet a városon keresztül vagy 
30—40 kocsi kisérete mellett a Klein-féle vendéglőbe 
vonult, ahol Kovácsfy Ágoston kir közjegyző, Rácz 
György és dr. Maximovits ügyvéd urak üdvözlő be­
szédeire az ellenzék megérkezett embere vagy 800 em­
ber előtt (ezek közül csak 3—400 ellenzéki, a többi 
asszony, gyermek, nem., választó stb.) körülbelül a kö­
vetkezőket mondotta: Örömmel vette (t. i. Szilágyi) 
az uj-verbászi kerület választóinak meghívását, hogy 
igy személyesen is tolmácsolhassa az ellenzéki pártnak 
feladatát s jelenlegi álláspontját. Kinyilatkoztatta, 
hogy Bácsmegye eddig előttük oly színben volt fel­
tüntetve, mely egy áltáljában csakis „igen“ szavazókat 
és mást nem tudókat küldöttek fel a képviselőházba, 
de most látja, — folytató — hogy nem igy lesz ez 
ezután is: a választoközönség ilyen megjelenésével 
mint a mai, megmutatta, hogy felébredt nehéz álmá­
ból s hazaíiui kötelességet teljesíteni siet, midőn sza­
vazatát és bizalmát az ellenzéknek adja, Bácska ezután 
nem sárga, hanem piros, fehér, zöld határral lesz ki­
tüntetve. De az ellenzék választói maradjanak tánto- 
rithatlanok is; ne féljenek a főispán vagy szolgabiró 
hatalmától, szavazzanak meggyőződésük szerint. Főis­
pán pressió a választóra, semmi befolyással sincs a 
választásra s igy önök közül bár kit, hatalmaskodó 
fenyegetésekkel szorítani akarnák, hogy a kormány­
pártjabelire szavazzanak, meg ne ijedjenek ily hatal­
mas kodások tói, mert egyéni nézetüket megtántoritani 
senkinek sincs joga. S igy ment ez tovább, mígnem 
áttért a jelen kormányra, különösen Tisza Kálmán 
miniszter elnökre. — Mit tett a kormány, mit miveit 
Tisza Kálmán miniszter elnökünk 9 évi kormányzása, 
működése alatt? nem volt az egyéb, mint ámítás és 
hazugság a magyar nemzet iránt; a haza érdekében 
mit sem tett. Midőn 1872-ben átvette a miniszteritár­
cát, az egész nemzet bizalommal nézett a jövendőnek 
s várta az eredményeket, s mi lett abból ? Csalódás! 
68 millió adó helyett, mint a mennyit akkor fizet­
tünk, jelenleg 98 millió, tehát majdnem még egyszer 
annyi adó nyomja villáinkat és e rengeteg szám 
hova került s hova kell? Boszniára 1 Ugyan nem 
mondja, Szilágyi ur, hogy nem kell adót fizetni; de 
nem annyit; persze a helyett, hogy egy olcsóbb mint 
az ellenzék akarta egy 5 milliomos országházat épí­
tene a kormánypárt, 9—15 milliomot akar e célra 
fordítani; s ki fizeti e nagy összegeket! ti — ti! sze­
gény választók, s ha egy iskolát, kőutat vagy más e 
féle hasznosat akartok, megint nektek kell zsebetekbe 
nyúlni. Annyiféle már az adó a szükségletek fedezé­

sére, hogy magam sem ismerem stb. stb. fizetni s 
hallgatni kell. Hogy a jelenvoltak helyesnek találták 
ezt, azt el sem kell mondanom; hiszen akárkit kér- 
dezne az ember, hogy több vagy kevesebb adót akar-e 

1 fizetni, minden esetre az utolsó mellett nyilatkoznék. 
I Es mégis nem hiszem, hogy dacára Szilágyi beszédei­

nek, nem fognak Verbászrói annyian az ellenzék lép- 
jére menni, mint a mennyit a világ hirdeti; mutatta 
ezt az, hogy vagy 300 váln - zíó az esteli órákban, mint* 
egy tüntetéskép a legszebb rendben — Ó-Verbászra 

! vonult, hogy ott jelen legyen a szabadelvű párt érte- 
kezletén, amely a legjobban sikerült.

Kiállítási értesítő. A zombori kiállítási ke­
rület bejelentett kiállítói (5-ik közlemény, foly­
tatás). 166 Neczkó Gáspár asztalos, kitanult 
órás. Zombor Óraszerkezet segélyével működő 
önmozgó készülék. Ára 100 frt. Találmányára 
szabadalmat fog kérni Az üzlet 1875 óta áll 
fenn 167 Engel Adolf, ecetgyáros Zombor. Ecet 
essencia; különféle saját gyártmányú ecet. Az 
1881 iki megyei kiállításon dicsérő okmánynyal 
kitüntetve. — 168 Bikár Simon, Zombor. Ga­
bonafélék kalászban és magban; kukorica cső­
ben és magban. - 169. Sztanimirovics Pál. 
Zombor. Zab kalászban és magban; kukorica 
csőben és magban. — 170. Wagner Henrik,
Müller Imre és Mayer Ármin néptanítók. Cser- 
x enka. Cserx enka bácsmegyei község domború 
térképe Érték 50 frt. — 17t Rührig Gáspár.
Ujverbász. Búza, zab, kukorica magban. — 172. 
Beyer Frigyes. Ujverbász Búza, zab, kukorica 
magban és kalászban. — 173. Kuntz Peter. Uj­
verbász. Búza, zab magban; kukorica csőben 
és magban — 174. Id. Breitwieser Vilmos. Ujver­
bász. Különféle gyümölcsök, kertivetemények; 
különféle burgonya. — 175. Breitwieser Frigyes. 
Ujxeibász Búza, zab, kalászban és magban; 
kukorica csőben, száron és magban — 176
Schumacher József, téglagyáros. Cservcnka. Kü­
lönféle téglagyártmányok. — 177 Steinfeld Ig­
nác, olajsajtoló. Cserven ka. Különféle olajgyárt­
mányok. 178. Breitwieser Frigyes. Ujverbász. 
Parittyázott akácméz; egy lemez lépes méz. — 
l79; Breitwieser Frigyes. Ujverbász. Különféle 
gyümölcsfajok. 180 Beit Sebestyén, henger- 
gőzmalomtulajdonos. Zombor Különféle liszt. 
Kitüntetve az iSSr-iki megyei kiállításon dicsérő 
oklevéllel. 18 lóerejű géppel dolgozik ; termelő 
képessége 20,000 mmázsa liszt. - 181 Hoffmann 
I ál, gőzmalom tulajdon os. Cserven ka Tizen négy- 
féle liszt. 182. Mayer testvérek, ko\7ácsmes- 
terek. Cservenka. Egy vaseke; egy kukorica 
kapáló lóerőre. Érték: 50 frt. Az üzlet 1852 óta 
áll fen. Kitüntetve elismerő oklevéllel és egy 
aranynyal a megyei gépkiállításon — 183.
Varga József, műtakács. Cservenka. Három asz­
talterítő; 12 db szalvéta ; 12 türülköző ; egy ágy­
huzat. Érték : 52 frt. Az üzlet 1871 óta áll fenn;

184 Gehl Jakab, kosárfonó. Cservenka. Egy 
gyermekkocsi. Érték : 20 frt Az üzlet 1874 óta 
áll fenn. 185. Dohm János, kovács. Cser­

eke.ven ka. Egy kukorica kapáló és töltögető 
Érték : 24 frt. Az üzlet 1864 óta áll fenn (Foly­
tatása következik.) Dr. Margalits Ede, a zom­
bori kiállítási kerület titkára.

A megyei központi választmány fi évi május hó 
20-án kedden délelőtti 10 órakor, a megyei pulota 
kis termében (régi épület, I-ső emelet, homlokza) a 
leköszönés folytán üresedésbe jött összeíró küldöttség! 
tagok megválasztása végett ülést tart.

A löweni (Belgium) egyetem dr. Haynald L tjos 
kalocsai érseket tiszteletbeli tudorrá promoveál a a 
természettudományokból.

Beküldetett. A kir. kincstári ügyészség és szám­
vevőség udvaraiba tömeges kocsikon hordják a fát s 
dacára annak, hogy a rendőrök ezt a városháza ka­
pujából kénytelen-kelletlen látják, a kisebb gondjuk is 
nagyobb, semhogy az utca elállását, sőt a járóka indo­
kolatlan elfoglalását a kocsisoknak megtiltanák. A 
rend lelett őrködő rendőrnek az ilyesmit meg kell 
látnia s nem szabad tűrnie. Gr

A Zom borból Laskára (Baranya) járó kocsiposta 
ezentúl Csúzán is fog állomást tartani; mert május 
16-ától ott is nyílt postahivatal.

O-Becsén egy uj kör alakult e hó elején az 
„ó-becsei egyetértési polgári kör", úgy látszik és hal­
latszik hogy mindannyian egyet akarnak érteni a kör 
érdekében — és a volt követre nézve is oda irányul 
szavazatuk. Ezen „egyetértési polgári-kör“ nagy fára­
dozások utján megalakult, már 120 tagja van. Fiatal 
elnök vezeti a kör érdekét, mely áldozat kész is, csak 
tagjai maradjanak állandóak. Folyó hó 18-án 5 órakor 
d. u. tartja a kör első közgyűlését. Adjon Isten ál­
dást reá.

A „Pesti Napló“ 14-iki száma szerint: „A siklósi 
járásban Olay Lajos megbukik. A siklósi járás más 
jelöltet keres, kit, még nem lehet tudni.“

O-Becsén í. hó ll-én d. u. 5 órakor volt a kül 
városi iskolába az „ellenzéki“ párt alakuló gyűlése, 
a melyen mégis alakultak, de a midőn a jelöltet tu­
dakozták, hat, — hát, nem volt; lehet hogy nem 
is tog fenni r

Árverés lesz: Baruskovits István 5600 írtra 
becsült ingatl. aug. 30-án és Winterfeld Adél 2400 
írtra becsült ingatl. julius hó 27-én Újvidéken.

Csödhirdetmény Kaufmann Dávid hódsághi la­
kos ellen. bej. határidő jun. 30. Csődbiztos: Gyorgyo- 
vanszky György tvszéki biró, tömeggondnok: Henne- 
berg Sándor ügyvéd.

Bajara í. hó 22-én fog Helfy Ignác leérkezni 
program inja elmondására.

A kernyajai kerületben, közszájon járó hírek 
szerint, Németh Albert nem fogadta el a jelöltséget.

A gazdasági egyesület f. évi május hó 18-ík 
napján d. u. 4 órakor Zomborban a megyeház kister­
mében választmányi ülést tart. Tárgyai: 1. Intézke­
dés az idei eke versenyre nézve. 2. Bizottság jelentése 
az adai földmives Dkola tárgyában. 3 Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 4. Folyó ügyek. 5 Indítványok.

A „bajai r. k. néptanitó-egylet“ ez évi nagygyű­
lését június hó 3 áu (pünkösd utáni keddun) fogja meg­
tartani Tárgyak: 1. Reggel 8 órakor szent-mise a 
piebánia-templomban 2 Ezután pont 9 órakor gyülés- 
megnyitás elnöki beszéddel a belvárosi iskolában. 3. 
Rövid m.gemlékezés elhunyt LessMiczky K. kartárs­
ról és emlékirat felolvasás néhai Glück M. egyl. tag­
ról. 4. Intézkedés az egylet 10 évi történetének meg­
írásáról 5. A múlt évi gyűlésről felvett jegyzőkönyv 
felolvasása és hitelesítése. 6. „A mondat és főrészeit“ 
ismerteti Zámbó Ignác jankováci tanító. 7 Miként fej­
lesztendő a gyermekek értelmi tehetsége? tételről fel­
olvasást tart Csapiáros J. tataházi tanító. 8. Számtan 
köréből a felsőbb tanfolyamnak számára Tóth Mihály 
tart előadást. 9. A tanulók jutalmazása . . . tételről 
Matkovits Marián garai tanító tart felolvasást. 10. Ol­
vasókönyveinkről Fonyó P. fog értekezni. 11. 1885. 
évi nagygyűlésre, mint a jövő orsz. tan gyűlésre is 
kitűzött következő tételek hozátnak ajánlatba: a) A 
népiskola és közegészségügy, b) Milyen leg en az is­
métlő-iskolák könyve falun és milyen a városban? c) 
A törtek tanítása a népiskolában, d) A felnőttek ok­
tatása a magyar beszéd elsajátítása érdekében; ezeken 
kisül: e) Az előnyökkel való fejszámolás is. 12. Je­
lentés a pénztár s könyvtár állapotáról és a Bárány­
féle síremlékre begyült összegből. 13 A III. orsz. ta­
nító-képviseleti gyűlésre, amennyiben egyletünk az 
előkészítő bizottságba is tagot lett jogosítva felküldeni, 
már most megválasztandó képviselőből Szélig Ferenc 
bkjai és Csapiáros János tataházi tanítók ajánltatnak. 
15. Az orsz. kath. alaphoz járul ás, tiszteletbeli tagok 
választása, segély adományozás, tisztujitás.

A zombori törvényszéknél megürült aljegyzői ál­
lomásra tizenegyen folyamodtak.

Meghívó. Az adai földmíves-iskola 1884 május 
19-én, délelőtt 10 órakor mélt. főispán ur jelenlétében 
az . epreskert előtt tartandó alapletételének beszente- 
lési ünepélyére a n é. közönséget tisztelettel meghívja 
a városi Elöljáróság A hölgyek a délutáni népünne­
pélyen szívesen látott vendégek lesznek A vidéki t. 
vendégek az elszállásolás végett a községházánál le­
endő rendőrséghez forduljanak.

Az Ada község hazafias közönsége nagylelkűsé­
géből létesítendő földmives iskola ügye immár ténnyé 
válik. Az uj igazgató-tanár e hó 1-én megérkezett, s 
megérkezése után azonnal hozzáfogtak az épületek 
alapzatát ásni, ma már egész halmaza van az építke­
zési anyagoknak a zentai úton, az epreskertnek át- 
euenében lerakva. — E hó 7-én megtekintette az épülő­
telepet Sándor Béla főispán és Matkovics Lajos szol­
gabiró, nagyszámú kiséret mellett. Az alapkő ün­
nepélyes letetele e ho 19-en leend, melyre a fő­
ispán úr is megérkezik s az ünnepélyes aktust ő esz 
közlcndi. A hazafias szellemű gazdag város az ünne­
pélyességek megállapítása végett gyűlést fog egybe­
hívni, mely mint hallatszik úgy fog végződni, hogy 
a szomszéd megyék, városok és községek színe java 
eSybebivatik s lesz a befejezésre magnum áldomás. 
Valóban dicséretre és elismerésre méltó az oly értel­
mes, derék elöljáróság, mint az adai, mely gazdagsá­
gát ily .lasznos eszközlesekkel igyekszik megörökí­
teni. E hó 15-én érkezik le Tor may Béla kir. ta­
nácsom, hogy az építkezéseket felül vizsgál ja, s intéz­
kedjék némely még megállapítandó dolgokról. Bács- 
megye gazdag és értelmes közönsége pedig azzal há­
lálja meg Ada mváros nagylelkűségét s a kormány 
áldozatkészségét, ha ezen intézményt pártolja és istá- 
polja azáltal, hogy gyermekeit abba beküldi. Oly nagy 
a megye s oly gazdag a lakosság, hogy valóban fe­
lesleges volna apellálni a szomszéd megyékre, hogy 
azok lássák el az iskolát növendékekkel; de ha meg 
kell történni, azt csak sajnálni lehetne akkor, midőn 
ahg pár forintnyi összegért a beküldendő fiú a taní­
táson kívül teljes ellátásban részesül A felvételi fel­
tételek s az iskola működési programmját legközelebb. 
Addig is ajánljuk hazafias közönségünk szives figyel­
mébe ez intézményt, mely égető szükséget pótol s 
melyre okvetlenül szükségünk van nélkülözhetlenül, 
mert midőn a közlegelők felosztása előtt is, igás- és 
haszonmarháink a hét sovány esztendőt jelképezték,
mi lesz most, ha okszerűen nem gazdálkodunk ? _-
Legyen üdvözölve hazafias kormányunk, legyen üdvö­
zölve Ada város e nemes ténykedésében. Sólyom.

Vásárok a megyeben. Bácsban Fülöp és Jakab 
napján. — Bajmok május 25. — Katyrnár május 16 át 
követő hétfőn. — Mohol május 25. — Ó-Kauizsa május 
25 — Uj idéken május 19.

Heidekker Zsigmond szabadkai adóhitatali gya­
kornok a inódosi in. kir. adóhivatalhoz Vl-od oszt. 
adótisztté nevezetetett ki.

Adományok a Bács Bodrogh megyei történelmi 
társulat múzeuma szamara. Erem és pénzgyüjtemény:
1. dr. Margalits Ede. Egy rézpénz IV-ik Béla magyar 
király idejéből 1246. — 2. Bajai Mihály. Egy ezüst- 
pénz VI-ik Károly (mint magy. kir IU-ik Károly) 
idejéből. 1715. — 3. Karnász Lajos. Egy ezüst pénz 
VI-ik Károly (Ill-ik Károly) idejéből. 1671. Egy réz­
pénz Mária Terézia idejéből. 1763. — 4. Karf'Lajos.
Egy török rézpénz a hódoltság idejéből. Egy ezüst 
hatos 1849-ből, 3 centesimi, osztrák-olasz rézpénz 1852- 
ből. Egy ezüst lira veneta 1802-ből. Egy negyed ezüst 
lira, osztrák-olasz pénz I-ső Ferenc idejéből. 1822 —
Az 1. 2. 3 sz. alatti pénzek lelhelye Zombor környéke • 
a 4. sz. alattiaké Cservenka. (Folytatása következik.) 
Fogadják a szives adományozók a megyei történelmi 
társulat mély köszönetét.

Névváltoztatás. Zahorszky Samu uj-szivaci ille­
tőségű po .sonyi lakos vezetéknevének „Hegyi“-re kért 
átváltoztatása továbbá kiskorú Czvésits Ferenc zom­
bori illetőségű adai lakos vezetéknevének „Földvári­
ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelet­
tel megengedtetett.

Adán a város szokott áldozatkészségéből beren- 
rendezendő epreskertben a íöldmives-iskola beszentelése 
után villás reggeli, ebéd és népmulatság lesz. — Meg­
van híva a megyei előkelőségen kívül a kér. 10 köz­
ség, 6 szolgabiróság.



Ö-Kanizsa községe folyó hó 10-én küldöttségileg 
tisztelgett a járás nagyérdemű szolgabirája Matkovits 
Lajos urnái, hogy legfelsőbb helyről nyert kitünteté­
séhez gratuláljon. E küldöttségben az itteni összes 
nemzetiségek és néposztályok képviselve voltak A 
gyülekezés helye délelőtti 9 órára a zentai nagyven­
déglői helyiségben állapíttatott meg, s itt pontosan a 
kijelölt időben mintegy ötven iithelyi lakos egybegyül- 
vén — miután érzelmeik tolmácsolására Mihály 'Sán­
dor községi jegyzőt kérték föl, — a küldöttség im­
pozáns menetben vonult a kitüntetett vendégszerető 
házához. Itt Mihály Sándor községi jegyző rövid, de 
gyönyörű szavakban ecsetelte a községet képviselő 
küldöttség szerencsekivánatait, s a kitüntetés ered 
ményezte határtalan örömet, melyek a tisztelet legtisz­
tább érzetéből támadnak. Erre a kitüntetett férfin meg- 
hatottan mondott köszönetét kérve a további bizalmat 
és ragaszkodást, Ígérvén, hogy fokozódott kitartással 
fog küzdeni jáiása érdekében.

A magy. kir. igazságügyminiszter, Zentai Gyula 
újvidéki kir. törvényszéki, és ifj. Paulovits Márton 
palánkai kir. járásbirósági Írnokokat kölcsönösen át­
helyezte.

Holnap szombaton tartatik a „Vadászkürt szál­
loda újonnan és csínnal berendezett kerti helyiségeinek 
megnyitása; a mely alkalommal Sándoré« zenéje a 
legjobb és legújabb zenedarabokat fogja előadni.

Német-Palánkán 1884. évi május hó 4. napján a 
„palánka-illoki gőzkomp/ részvény-társulat“ közgyűlé­
sét tartotta. Mezey Károly vezérigazgató üdvözli a 
számosán megjelent részvényeseket s a napirendnek 
első tárgyául kitűzött választások foganatosítását kéri. 
Dr. Bernheim Samu elnöknek, Büehler Róbert jegy­
zőnek, úgy dr. Perlesz Ede és Füke Pál jegyző­
könyv hitelesítőknek megválasztatnak. Elnök consta- 
tálja. hogy a közgyűlésen 33 részvényes vau jelen, 
kik 642 drb részvényt képviselnek, miért is a közgyű­
lést határozatképesnek és megnyitottnak nyilvánítja. 
Harlikovits Károly indítványára Waage Henrik herceg 
Odescalchy udvari tanácsosa a társulat fennállásának 
egész tartamára tiszteletbeli elnöknek egyhangúlag 
megválasztatik. Mezey Károly vezérigazgató az igaz­
gatósági-, dr. Bernheim Samu a felügyelő bizottsági 
jelentést olvassa fel; mindkettő általános helyesléssel 
tudomásul vétetnek. A zárszámadások felülvizsgá­
lása. Az osztalék megállapítása. A bemutatott zárszá­
madások jóváhagyatván, az igazgatóság és felügyelő 
bizottság által a nyereménynek hovaforditása tárgyá­
ban tett javaslat elfogadtatik. a kimutatott 9700 frt 
15 kr. tiszta nyereményből 970 írt 01 kr. a tartalék- 
alapra, 611 írt 10 krt az igazgató-tanácsosok, 436 frt 
50 krt a vezér-igazgató részilletékére, 261 frt 90 krt 
a felügyelő bizottság s 436 frt 50 krt a hivatalnokok 
és szolgák részilletékére, 134 frt 14 krt a beteg alap 
javadalmazására, 2850 irtot a részvénytőkének 6°/0-tóli 
kamatoztatására és végre 4000 irtot a részvények és 
részvényhaszonjegyek felülosztalékára fordittatik. Ezen 
értelemben utasittatik az igazgatóság, hogy s. részvé­
nyek 1883. évi szelvényét darabonkint 7—-7 forintjá­
val, a részvényhaszonjegyek 1883. évi szelvényét da­
rabonként 4—4 forintjával már f. évi május hó 5-től 
váltsa be. Igazgatósági javaslat a részvénytőkének 
5000 írttal való leszállítása iránt, 100 db részvénynek 
sorsolás utjáni beváltásával, határoztad k 100 drb 
részvénynek kisorsolása és a részvénytőkének 5000 írttal 
való leszállittatása. Az igazgatóság, felügyelő bi­
zottság és személyzet javadalmazása iránt Waage 
Henrik tiszteletbeli elnök ur indokolt javaslata folytán 
határoztatik, hogy az igazgatóság a tiszta nyeremény­
nek 7%-ában, a vezérigazgató 300 frt évi fizetés és a 
tiszta nyereménynek 5%-ában, a felügyelő bizottság a 
tiszta nyereménynek 3%-ában, a tiszt; személyzet és 
szolgák — a központi iroda személyzetének kivételé- 
vel a tiszta nyereménynek Sárában részesüljenek 
A tiszti személyzet és szolgák fizetésére az igazgató­
ságnak további intézkedésig évi 8500 frtnyi előirány­
zat oocsáttatik rendelkezésére. Az igazgatóság és 
^jlhgyelo bizottság választása. Harlikovícs Károly 
részvényes kiemeli a volt vezérigazgatónak hét éven 
at tanúsított .lankadatlan buzgalommal szerzett bokros 
enlempit, es indítványozza, hogy Mezey Károly ur a 
társulat fennállásának egész idejére vezérigazgatóul 
választassák meg. Az indítvány általános tetszéssel 
fogadtatván, Mezey Károly ur a társulat fennállásá­
nak egész tartamára egyhangúlag vezérigazgatónak 
véglegesen megválasztatik. Megválasztattak még: Hu­
bert Olbrich 632, Harlikovícs Károly 605, Tiroly Já­
nos 605, Schwerer Márton 605, Simándy Sebestyén 
604 és Arszenics Pál .590 szavazattal, mint igazgató 
tanácsosok. Bagolyi József 67 szavazattal mint póttag 
az igazgatóságba, Feldenczer Gábor 632, dr. Bern beim 
Samu ;>78 és Húga Rezső 526 szavazattal mint fel­
ügyelő tanácsosok és végre Funk Ármin 71 szavazat­
tal mint póttag a felügyelő bizottságba. Kmft, Büch- 
ler Róbert, jegyző. Waage Henrik, tb. elnök. Dr. 
Perlesz Ede, Füke Pál, hitelesítők.

Pályázat. Bács-Bodrogh megye kezelése alatt 
álló Kováts József-féle ösztöndíjalapnál az alapitó 
levél értelmében egy nem nemes származású itjak ré­
szére fentartott. és évi 360 frttal egybekötött ösztön­
díj állomás még a múlt iskolai év kezdetén ürese­
désbe jővén, felhivatnak mindazok (rótn. kath. vallása) 
megyebeli származású szegényebb sorsú nyilvános és 
országosan érvényes bizonyítványok kiadására jogo­
suk. tanintézetek tanoncai, kik ezen állomást elnyerni 
óhajtják, hogy aziránt! folyamodványaikat az illető 
tanintézeti igazgatóságoknál beadván, azokat az ala­
pitó, levél értelmében az illető tankerületi kir. főigaz­
gatóságok utján, f. évi junius hó 15. napjáig alulírott­
hoz nyújtsák be. A pályázók folyamodványaikban a 
tanulmányaikban! jó előmenetelt, a lefolyt tanév mind­
két feléről rendes iskolai bizonyítványokkal és az er­
kölcsi jó magaviseletét, szorgalmat, elmebeli tehetsé­
get az illető tanártestület bizonyítványával igazolni, 
azon felül, pedig származásukat, szülőik állását, csa­
ládi létszámát és vagyon állapotát okmányilag kimu­
tatni kötelesek. Kelt Zomborban, 1884. évi ápril hó 
25-én. Schmausz Endre, alispán.

Adán a szabadelvű párt számos választói e hó 
11-én tartották meg az első értekezletet, melyen a 
szerbek és magyarok egyhangúlag a volt követet br. 
Podmanitzky Frigyest léptették fel.

A zentai függetlenségi kör alapszabályai, a m. 
kir. belügyminisztérium által, a bemutatási záradék­
kal elláttattak.

fi csurogj népkör alapszabályai, a magyar kir. 
belügyminisztérium által, a bemutatási záradékkal el­
láttattak.

, , Ö-kanizsai hirek. E hó 6. és 7-én tartott, zsu- 
tolásig telt ház előtt, a Szabadkarói kirándult szerb 
nemzeti színtársulat 14 tagja két szinielőadást. Összes 
bevételük 294 írt 40 kr., melyből a költségek levo­
nása után 222 frt tiszta jövedelem maradt a társulat 
pénztára javára. Első nap Szigligeti Ede „Czigány“-át 
adták, melyet Simics J. Milán fordított át szerb 
nyelvre, szerb szinre alkalmazta Hadzics A és zené­
jét Milcsinszky Alajos szerzetté. Második nap „Rava- 
mca. építtetése. “Melodráma 3 felvonásban Nikolics An­
taltól,, zenéje Slezingertől, került szinre. A második 
előadás után tánc volt, melyet kólóval kezdett meg a 
nagy számban jelenlévő mindkét kanizsai és martonosi 
szerb ifjúság. A társulat még ezen éjjel Szabadkára 
utazott. Még meg sem hült helyük, már is megörven­
deztették megérkezésükkel a közönséget Mezei J. igaz­
gatása alatt a magyar népénekesek, kik 8-tól minden 
este gyönyörködtetik kétértelmű énekeik és élceikkel 
a nem kisszámú hallgatóságot 50 kr. belépti díj mel­
lett. Ezeket követi egy lovarda érkezése, mely már 
bejelentette magát, ügy 10 napja már, hogy egy cse- 
pürágó, bukfenchányó társulat tart esténként a széna­
téren műelőadásokat. Magyar színtársulat is jelentke­
zet1', mely c hó végén jő meg Pancsováról. Jókor, mire 
ide vetődnek a közönség beelégelte a sok mulatságot, 
lesz részük a koplalásban s játszhatnak üres ház előtt’ 
hacsak a magyar ifjúság hasonlóképen nem alakit 
sziniigyi partolo-bizottsagot kebelében, mint a szer- 
bek. E hó 1-én kötötték ki két jó lovát az istállóból 
a horgosi esperes-plébánosnak, azóta hiába keresik. A 
Tisza három nap óta 5—5 centimétert árad, ha az 
áradás igy tart, pár nap múlva a sziget viz alá kerül. 
Az áradás hoz majd halat, a halászat bérlője tehát 
nem, esik ismételve 40 frt bírság alá, mint a napokban, 
a miért a halat egyeseknek adta el.

Menetrend-valtoztatas az alföld-fi nmei vasút 
szeged-eszé ki részén. Érvényes 1884. évi május hó
20-tól. 1
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kormányon ülők bársonyszékeit ingatja, holnap az 
összes közjogi állapotok megtámadására s felforgatá 
sara kenyszerittethetnék saját kiindulási pontja által. 
Az elveket, melyek létokát képezik, meg nem tagad­
hatja. Ha nincs is zászlójára irva az utolsó célzat 
attól el nem állhat.

Mint a bérc magasából lezuhanó kő-, vagy a 
megindult, hógörgeteg útját, ha egyszer megindult, 
csak önsúlya határozza és emberi erő vissza nem 
tarthatja, legkevésbbé pedig az, a ki megindította: 
úgy a most megindult mozgalom kimenetele sem lát­
ható előre. Egy bizonyos: hogy a kath. egyház és a 
kath. papság nem nyerhet, csak veszíthet általa s óriási 
meggondolatlanság, \agy lelkiismeretlenség - oly 
mozgalmat támogatni, melynek eredményei ki nem 
számíthatók, de csak veszedelmesek lehetnek-.

A „Zastava“ cikksorozatot kezd, melyben fejte­
geti, hogy Polit az uzdini kerület választóihoz intézett 
levelében maga is elpártolt a becskereki programúitól. 
Az omladinista párttöredék, melynek vezére Diroitrie- 
vics M. „Uj Zastava“ cimü lapot akar meginditani.

Ó-Becse, 1884. május hó 12.
(ix6p\ix6loi beszámoló, szíibRdelvn párt megiilukiiläsa, — színészet i

Folyó hó 11-én tartotta beszámolóját országgyű­
lési képviselőnk Popovits Vazul ur, a választókerület 
székhelyén Ó-Becsén. Helybeli és vidéki nagy közön­
ség előtt mondotta el azt, ami való és ez az egy is 
képviselőnk egyik főtulajdonsága, hogy a valót mondja 
el és nem kecsegteti hallgatóit, illetve nem akar azok­
kal olyan dolgot elhitetni, ami ábrándnak ugyan igen 
szép lehet, de nem teljesedik és nem teljesedhetik. 
Elmondta a ma holnap befejezést nyerendő országgyű­
lésnek o éven keresztül kifejtett munkásságát, egyen 
ként, osztályozva az egyes minisztériumok szakmájába 
vágó ügyekről való intézkedéseit. Hogy ezek közt leg­
fontosabb szerepet játszsza a pénzügyi ressort, az bi­
zonyítást nem igénylő állítás és nemcsak nálunk van ez 
igy, hanem az egész világon. Igen szépen kifejtette kép- 
viselőnk, hogy pénzügyi kalamitásaink a régi idők­
ből datálódnak, hogy ezek gyökeres orvoslása nem 
hu teien történhetik, hanem hogy ehhez még igen 
hosszú sora az éveknek szükségeltetik; de hogy a 
jelen országgyűlés már igen sokat orvosolt, azt min-

Eszrovétel : A közlekedési időkre nézve :i budapesti idő érvényes. 
A kövéren nyomott siámok az éjjeli órákat jelzik esti 6 órától 
reggeli 6 óráig. Gomboson a 8. sz. vonat a cs. kir. szab. duna- 

gőzhajózási társaság fölfelé menő személyhajójához csatlakozik.
Az üzletigazgatóság.

Lapszemle.
A kath. sajtó hivatása cim alatt a „Magyar 

Korona“ figyelemre méltó cikket közöl, melyből át­
vesszük a következőket: Különösen egy kath. conser- 
vativ lapnak nem lehet hivatása, hogy megfeledkezve 
ama nagy és fontos érdekekről, melyeket szem előtt 
tartani kötelessége, botor módra az izgatás terére 
lépjen s a legbizonytalanabb célok szolgálatában mint 
részeg kortes állást foglaljon az apostoli király vilá­
gosan kifejezett intenciójával s az egyháznak félre 
nem ismerhető szellemével szemben. Egy kath. conser- 
vativ lap nem élhet a méltánytalan üldözés, rágalma­
zás, gyanúsítás becstelen fegyvereivel azok ellen, kik 
ő Felségének, a kath. egyház legfőbb patrónusának, 
az apostoli magyar királynak bizalmát bírják, nem 
ignorálhatja az egyház legfőbb méltóságainak, hazafias 
katholikus érdekeink, leghivatottabb őreinek békés 
szellemét és nem sorakozhatik egy százféle elemekből 
és egészen másra, mint katholikus sérelmek orvoslá­
sára szövetkezett politikai pártnak semmi határozott 
célt ki nem tűző, általánosságokban összefolyó prog­
ramújához. Es ha akadnak, kik a hírlapirodalom te­
rén, kath. cég alatt ilyen agitatiót folytatva, a kath. 
derűst az apostoli király intentiója, a főpapság békés 
szelleme s mindkettőnek tekintélye ellen uszítják, ak­
kor a hivatását átérző s kötelességét tisztelő kath. 
conservative lapnak a szent ügy magasztos érdekei 
által parancsolólag indicáltatik, hogy a könnvelmüleg 
s a közvélemény felháboritásából élősködő hírlapi spe­
culate által felbillentett egyensúlyt helyreállítani 
törekedjék.

Ugyanezen lapnak május 11-ik száma nagyér- 
dekü cikket közöl „a főrendiház egyik magas állású 
tagjától“; a cikk igy végződik:

Nagy változásokat, nagy eonvulsiókat csak azok 
akarhatnak, a kiknek nincs veszteni valójuk Magyar 
nemzetünk jól felfogott conservativ érdekeinek, a 
magyar monarchicus államrendszernek, a kath. egy­
háznak és a kath. papságnak a mai állapotok fen- 
tartása és megszilárdítása van érdekében. És pedig,ugy 
a fő- mint az alpapságnak. Az ellenzék, mely ma a

den ki tapasztalhatta, azt is azonban tudja mindenki, 
hogy inig a világ összes államai az állandó hadsereg 
eszméjéről le nem mondanak, az egymást e tekintetben 
felül múlni vágyó államok dicsvágya folytán a kato­
nai célokra szükségeltető kiadások nem kevesebb, de
mindig nagyobb és nagyobb összegeket igényelnek. El-
mondta a közoktatási, földm., ipar és kereskedelmi, a 
közlekedési, igazságszolgáltatási, a közig!zgatási álla­
potokban tapa.~ztalha.to örvendetes es jelentékeny ha­
ladásokat, szóval röviden, de kimer.'tőleg előadta mind­
azon dolgokat, melyeket a jelenlegi országgyűlés ed- 
dig.dé a közjó és így a magánosok érdekében is esz­
közölt, a miért is ismerve előadónak páratlan becsü­
letességét, igazságszeretetét, a közjó irányában ön­
zetlen jóakaratát, nem csoda, ha szavait lelkes él­
jenzések és helyeslő kifakadások kisérték úgy a 
magyar, mint a szerb hallgatók részéről, és nem csoda, 
ha szeretett, tisztelt képviselőnk jóakaratú müködésé- 
sével teljesen megelégedve, őt beszámolója után szűnni 
nem akaró éljenekben részesítettük

O-Becse választókerületének szabadelvüpárti vá­
lasztói a part megalakulása céljából Összejővén, ideig- 
lenes elnök agyülést megnyitja és az összejövetel cél­
ját rövid szavakkal vázolván, kéri a jelenlevőket a 
párt megalakulhatása céljából tisztviselők választására, 
mi is megtörténvén, az egyik jelenvolt elnök Jóczity 
Elek ó-becsei gh plébános elnöki helyét elfoglalja és 
iö\id szavakban a pártot megalakultalak nyilvánítván, 
a x uleKi választókat xalasz.tmanyi tagoknak községeik­
ben leendő megv'alasztasara kéri fel, szoba jővén a jövő 
országgyűlési képviselő, egyhangúlag eddigi képviselőnk 
kiáltatott ki jelöltül, mire is egy megválasztott küldött­
ség az ünnepeltet harsány éljenzések közben az ülésbe 
kisérvén, itt a jelöltség a jelen voltak nagy lelkesedése 
mellett neki felajanltatott. Képviselőnk meghatott han­
gon fejezte ki szívből eredő köszönetét a megtisztelte­
tés fölött, a jelöltséget elfogadta, személyére nézve 
hivatkozott eddigi — választói előtt ismeretes — elő­
életére és működésére, magát választó-polgártársai 
további szives hajlamaiba ajánlva, lelkes éljenzések köz­
ben körünkből távozott.

Az értekezletet dr. Milkó Ignác választmányi tag 
urnák szép, lelkes felszólalása után az elnök befeje­
zettnek nyilvánítva, a jelenvoltak távoztak.

Választó kerületünk sokáig nem adott magáról 
életjelet, de annál nagyobb tevékenységet fejtett és 
fejt ki ezentúl. Jövő képviselőnket kijelölte, rajta is 
lesz, hogy ez megválasztassék, rajta pedig nemzeti­
ségi külömbséget nem ismerve úgy a kerület székhe­
lyen, mint a vidéken is. Es ez igen könnyű dolog is 
ott, a hol a volt képviselőről csak a legjobbat tudja 
mindenki. Köztünk töltötte el eletet, mint közigazga­
tási, mint törvénykezési tisztviselő, mint ó becsei lakos 
és birtokos.

Ismeretes, tulajdona : a tántoríthatatlan hazafias- 
ság, a párját ritkító becsületesség, a túl szerénység, a 
méh szorgalom, az önzetlen jó barátság. Ilyen tulaj­
donok mellett a legszívesebben, a legnyugodtabban is 
bizhatja, a honpolgár reá az országgyüíéseni képvisel 
tetését és. megvagyunk győződve, hogy megválaszta­
tása esetén mint eddig, úgy ezentúl is képviselteté- 
sünk a legjobb kezekben lesz. Éljen Poppovics Vazul 
O-Becse választó-kerülete képviselő jelöltje !

A politika mellett beszéljünk pár szót a művé­
szetről is. Nyéki János igazgatása alatt álló színtár­
sulata hosszabb idő óta szerepelvén nálunk, úgy a tár 
sulatról, mint annak egyes tagjairól észrevételeink a 

■ következők A társulat az előleges hirdetések szerint 
30 tagból álandott vala. Ez azonban csak a hirdet­
ményben áll, a valóságban körülbelül 10 — 12-en lehet 
nek, tehát e szerint a társulat gyenge, kevés szerep­
lővel rendelkezik. Egyres tagjai vidéki, kis városi szín­
padon megállanák helyüket, csak szorgalom ajánlható 
a tagok többségének, mert őszintén szólva, azok né­
melyei szerepeiket nem tudják. Ez nagy hiba, de a 
mint némely szereplő említette, ez nem a színi pálx-a 
iránti kedvetlenség vagy a közönséggel való elégedet­
lenségből, hanem onnan származik, mert dacára, hogy



az előadások, különösen első néhány szép látogatottság­
nak örvendettek, tehát a pénztárra nézve meglehetős 
jó s/él fújt, az egyes tagok pénzhez nem juthatnak, 
az igazgató urnák régibb tartozásai miatt, melyek a 
jelen bevételből törlesztendők. A pénz, lévén az az 
eszköz, melyről kevés ember mondhatja, hogy sok, de 
a színész általánosan azt, hogy kevés; ha tehát e ke­
vés is semmire devalválódik, szeretném azt az embert 
látni, ki ily körülmények közt kedvvel játszanék.

A merre a szem ellát, csupa követ és homokot 
látni, mi arra mutat, hogy köveznek. Ideje volt már.

r. I.

DIFTERITISZ.
— Pistikám! . . Egyetlenem. Drágám ! . .
A gyermek nyöszörögve fordítja fejét anyja felé; 

kékes, vöröses arcán verejték folydogál, szemei álmo­
sak, kis kezeivel görcsösen markol a levegőbe, mintha 
valami láthatatlan ellenséget akarna fojtogatni.

Az anya meg-meg cirógatja, be-be takargatja s 
meggyűlt könnyeinek álló tavát oda-oda sirja a vánkosra.

Hogy tán ráragad a betegség?! . . És aztán? — 
Hátha az égnek minden arkangyala lejönne, eltudnák-e 
vinni attól az ágytól, a melyiken gyermeke fekszik ?

A kis leány a harmadik szobában játszik babái­
val, neki nem szabad ide jönni. Ennek a szobának aj­
taja előtt kordon van húzva, a halál áll ott sápadt 
lován.

Künn tiszta, uj hó fekszi a tájat, mintha szép, 
fehér bársonnyal borították volna be a földet. Oh mi­
lyen szivet facsaró ellentét van a külső világ derűje 
s a szoba belső feketesége közt!

Megjön az apa. Arca vonaglik a fájdalomtól, mint 
a Laocooné, midőn két fiával együtt fojtogatja a kígyó. 
Komoran kérdezi: Nem volt itt az orvos? — Nem.— 
Nos, ültesd tel azt a gyereket, — szól nejéhez mo­
gorván — aztán ide az orvossággal.

Es most kezdődik a gyermek torkának tisztítása, 
melyet látva, a spanyol inkvizíció szörnyű dolgai jut­
nak az ember eszébe. Az anya fogja a gyermek sze­
derjes ajkait, a férfi meg benyúl szájába, keresni, meg­
fogni, kihozni a halál férgét.

A gyermek lábaival rág, kezeivel tép, kis melle 
zihál s olykor-olykor egy velőt tépő sikoltás szabadul 
ki roncsolt torkából.

Hogy egy ártatlan angyalnak ennyit kell szen­
vedni ?!

Kimerülve hull vissza párnái közzé, tétovázó ke­
zecskéjével anyja könnyes arcán barázdol. A férfi 
nem bírja nézni, kimegy a harmadik szobába, hol 
leánykája van s forró tejét az ablak hűs üvegére 
nyomja.

— Emmike jó kis lány. Emmikét szereti a pa­
pája, vészén neki babát, szépet, hoz neki cukort; ugy-e 
jó kis lány Emmike? — bőbeszédüsködik a szolgáló

— Papám, hol van a Pistika? mért nem jön 
hozzám játszani, milyen régen nem láttam? (Régen! 
két nap óta!)

— Pistika a dadóban van, — mentegetődzik a 
cseléd, — majd hoz onnan Emmikének szép kocsit, 
lovat, azzal fognak játszani.

(Igen, majd hoznak a Pistikának fekete kocsit, 
meg fehér szemfödelet!)

— Hát én mért nem megyek a dadóba, miért 
nem eresztenek oda játszani ?

— Emmike is elmegy, majd ha nyár lesz.
— Mikor lesz már nyár? — de szeretném . . . 

akkor Pistihával sárkányt eresztünk az udvaron, mi­
lyen szép az, mikor száll, száll magasra, olyan ma­
gasra, mint a ház.

(Igen, majd száll a Pistika lelke olyan ma­
gasra, mint az ég.)

— Altassd el a kis lányt — mond az apa a cse­
lédnek — úgyis este van. 0 nagy szomorúan fordul ki 
a szobából, meggyujtja a lámpákat s aztán siet az 
orvosért.

Kinn a nappali élet csendes nyugalomra hajlik, 
világit a hófény, az éjnek már több csillaga ragyog, 
mint meg annyi angyalszem. Leggyönyörűbb mégis az 
esthajnali csillag, talán azon által néz a földre a csil­
lagok teremtője. — Hogy nem lát abba a kis szobába, 
hol egy földi angyal, egy kis fiú vívódik ! ?

Az anya remegve ül az ágyszélen, sárga tényt 
vet szobor arcára a lámpa világa; a kis fiú pihegése 
alig hallszik. Néma minden, csak az idő molnárja, 
az óra ketyeg a falon, ki oly parányi kis percekre 
őrli a hosszú, hosszií öröklétet.

Az orvos megérkezik. Arca rideg, mint a végzet. 
Az anya fuldokolva ragadja meg kezét: Mentse meg 
őt kérem, nézze, nézze! ! . . . Az orvos felhúzza előbb 
az egyik vállát, azután a másikat — mint azt már 
orvosok szokták tenni — nagy kommótosan megtöriil- 
geti a bölcseség transparentjét — a pápaszemet, fel­
illeszti azt orrának a vértelekjére tempósan, (mikor 
minden perc egy élet!), aztán kérdéseket tesz: Pró­
bálták már ezt, meg ezt? — Igen, igen, mindent! — 
Nohát még próbálják meg ezt, meg ezt. Lehetetlenség 
nincs, azonban legyenek készen a legrosszabbra is.

— Oh hypothesisek tömkelegében bukdácsoló dók 
tor, hát igazán nincs lehetetlenség?!

Utasításait megteszi hidegen, mintha egy kabát 
reparálásáról volna szó s azzal távozik.

Az anya letérdel az ágy mellé. A másik szobá­
ból áthallatszik a kis leány ajka rebegése, a szolgáló 
biztatása.

— Emmike jó kis lány, Emmike szeret imád­
kozni az Istenkéhez; no tegye össze kincsem a kacsó­
ját . . . Úgy . . . most mondja:

„ A nap leszállt, az éj beállt . . .

„Add: veszély nélkül szunnyadjam. . .

„Adj csendes éjt szüléimnek,
„Adj csendes éjt mindeneknek! Amen.

A szolgáló megcsókolja és elaltatja.
„Csendes éjt szüléimnek ?!“ . . Oh mikor lesz az?
Az idő molnárja tovább tolytatja ott a falon 

egyhangú ketyegését, haragos zirrenéssel adva tudtul, 
mikor egy-egy piciny részt leőrlött az örök időből. Az 
anya imádkozik és könnyezik; olyan jólesik ez a kettő, 
midőn a szív nagyon fáj. Néha, néha odanéz az égő 
lámpára, mintha az az érzéketlen világitó eszköz szólt |

volna valamit. — Nem hallottátok még soha, hogy a 
betegszobában a lámpa szinte észrevehetőig susog? 
Apró lidérkék, kásaszem nagyságú szellemek cikáznak 
a mécs lángjában, űzik, kergetik egymást. Avagy mit 
keres az a lámpa pille, mely szakadatlanul ott röpkéd 
körben, körben? Sebeden mozgó szárnyaival meg sem 
ingatja az infieiált levegőt. Néha néha leül a lámpa 
ernyőjére, de csak annji időre, mint egy szempillan­
tásnak a tized:észe, aztán újra kezdi. Be-betekint a 
lobogó lángba, meg tovább nyargalász Bizonyosan van 
ott benn a lángban valaki, a ki őt csalogatja

Künn a hold is felbukott már a fellegdombok 
alól, sárga varázsfénnyel lehelve be a tiszta fehér me­
zőket. Sápadt arcát oda fekteti az ablaküvegre, mintha 
benn fürkészne valamit. Oh milyen borzasztó egy — 
ablakon leskelődő — holdvilág! — Az ember képes 
ágyában felébredni s magára húzva takaróját befelé 
fordulni.

Apa és anya újra előveszik a tortúrát, hisz a dok­
tor mondta: próbálják meg még ezt, még ezt. Mintha 
kést forgatnának a szülei szívben, midőn a gyermek 
mély fájdalmasan egyet-egyet szisszen, vagy elbalón 
hörög s az ártatlan arcot rózsák helyett a kínok tö­
visei lepik el.

A harmadik szobában Emmike álmodik cifra ko­
csit, lovat, meg hosszúfarkú sárkányt, mely olyan 
magasra repül, minő magas a ház.

Az anya mintegy deliriumban készé' gyermeké­
hez: „Pistikám, szerelmem . . . ugy-e nem halsz 
meg? Nem hagyod itt anyácskát? Oh ne tedd azt, 
mert akkor anyácska is meghal . . . Milyen hideg 
van ott a föld alatt! ne menj oda, én gyönyörűségem! 
Miért hagynál itt bennünket? Úgy nem fognak sze­
retni téged az égben sem . . . Oh édes Istenem, ki 
adsz örömet, fájdalmat, megszaporithaiod, ba akarod 
mind a kettőt; ne vedd el a mi boldogságunkat, ami 
gyermekünket, hiszen van neked elég angyalod az 
égben . . . Látod, jó atyám, nekünk csak ez a két 
kicsinyünk ran, hagyd meg őket, fel fogjuk nevelni 
a te dicsőségedre. Másoknak van öt, hat, vigy egeidbe 
onnan . . . Ne szakítsd szét szivünket, hiszen te jó 
Isten vagy, lehetetlen, hogy el ne hatna hozzád egy 
édes anya fájdalma, szerelmes szent atyám!“ . . .

Mit ér az imádság, ha nincs a ki azt meghall­
gassa ? dörmögi a férfi.

— Ne káromkodj ember! Az imádság balzsama
n,-, •’ °tajo szívre.

Szent igaz. Csak a boldogok előtt üres hang az, 
de a szerencsétlenség megtanít erre a magasztos 
nyelvre. A ki kedveséért remeg, mit gondol az arra, 
hogy a hang, a mig a legelső csillagig elér: azalatt 
millió év telik le; azért ő mégis imádkozik s jól esik 
hinnie, hogy az, a ki ott a központi napban lakik, az 
ő sóhajtását meghallja azonnal.

A hold tovább hágott égi útján, delejező arcát 
elvitte az ablakról, didergő csillagok mászkálnak az 
égen erre-arra, mindenik a maga utasítása szerint. 
Az éj sátra alatt vízszintesen elnyúlt halandók alusz- 
szák álmaikat mindenfelé, csak a kis szobában pereg­
nek a könnyek, a szülék álmot nem kóstolt szemeiből. 
A gyertya-pille folytatja körben repkedését a lámpa 
körül. — Hogy nem fél az izzó lángtól az a pici 
lepe!? . . . Az idő molnárja őröl.

De nézzd; a gyermek rángatódzik, kezeit nyúj­
togatja mintegy segélyért, kis szájacskája nyitva, 
hogy lélegzetet vegyen, — ami nem sikerül, — mint 
vaskapocs szorítja torkát a láthatatlan ellenség. . . . 
Oh rettenetes percek!

Az anya kezeit tördelve rogy az ágyra, küny- 
nyei már nem folynak, tán megkövesültek a fájda­
lomtól, mint az izzó vasról állítják, hogy van olyan 
hőtoka, melyen nem éget. Eáiadt szemeit fölemeli: 
„Oh kegyelmes ég, mely örökkön-örökké ott ragyogsz 
a viharok és az idő fellegein túl, hát nincsen ott l'cnn 
könyörület ?!“ Az apa mereven néz az ágyra, szemé­
ben oly nagy s éles fájdalom van, hogy széthasitná 
a kemény eget. Egyetlen kisegítő gondolatot nem ta­
lál a mely rosszabb nem volna a semminél.

Csitt csak! Az idő molnárja ismét őröl. — Egy,
kettő, három,...............tiz, tizenegy, tizenkettő. . . .
Zörgő verése úgy hat, mintha valami koporsót szegez­
nének le. . . A kicsi lepke csak kering, csak kering, 
mig egyszer a lángban lakó lidérkék lehúzzák s bele 
szédül az izzó, veres tűzbe . . . ellobban . . . volt, — 
nincs. . . A kis fiú egy kínosat hörög . . . aztán me­
redten fekszik párnácskáján, ajkain a halál pecsétje.

— — Az anya kétségbeesett őrültséggel öleli át: 
„Hát itt hagytál mégis te kedves, te drága ?! ... Az 
idő és örökkévalóság folyamán keresztül én téged soha 
nem foglak látni többé ? . . . Soha! . . . Oh rettenetes 
szó. Szorongatja lábacskáját, kezecskéjét, megmozdítja 
kis testét, hátha élne ? — aztán irtózatosan felkacag. 
Kacagása olyan, mint azon elkárhozottaké a pokolban, 
kiknek szivét forró olajba mártogatják.

** *
.... Hajnali harangszó ring a szellőtlen légben.
.... Egy kis fiú ártatlan lelke száll a magas 

égig; fel a csillagokig, fel az Istenségig.
.... Apa, anya letörve áll, mint zivatartól té­

pett liliom.
.... A kis fiú ágya fejénél meg vigyorogva ott 

ül a ... . Difteritisz.
forgács (Endre.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

STYXSiTOÄlU*)

kapható minién gyógyszertár és ásTányYizíeresMésüm.

!***—KESERÜVÍZE
orvosi tekintélyektől legjobban ajánlva

MATTON! és WILLE BUDAPEST.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szere. 

Zombor, 1884. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.
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„Vadászkürí“ szálloda kerti helyiségeit
an szerencsém a n. é. közönséget értcsiteni, hogy a

igen kényelmesen berendeztem, és

folyó évi május hó 17-én szombaton
HERCZENBERGER SÁNDOR zenekarának közre­
működése mellett megnyitom.

Ugyanitt főtöreRvésem leend tisztelt vendégei­
met előzékeny és pontos kiszolgálat által, magamnak 
állandóan biztosítani

ízletes ételek és jó italokról gondoskodtam 
Naponként friss sör kapható.

Zomborban, 1884. évi május 16-án.
Teljes tisztelettel

Mihelits Márton,
a „Vadászkürt“ szálloda bérlője.

164. szám .
~VT. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt. kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir.járásbíróság 548/1883. számú végzése által 
a kir. kincstár javára Róth Adolfné szül. Brukk Babetta 
zombori lakos ellen 245 frt tőke, ennek részösszegei 
után számítandó 6u/n kamatai és eddig összesen 11 frt 
50 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 305 frtra 
becsült butornemű és tüzelő fából álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 944/1884. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban a 
városházán leendő eszközlésére 1884. évi május hó 
23-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t, c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1884. évi május hó 10-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Burgstaller Sándor
IMF* Bezdánbaii

egy a magyar, német és szerb nyel­
vet beszélő segéd f. év június hó 
1-én felvétetik.

Közelebbi felvilágosítást ad a 
fentne vezeti. 3-3



Melléklet a „Bácska“ 40-ik számához.
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Nincs többé fogfájás!
DOM MAGrUELONNE főnök a tisztelendő benediktinusoknál Soulacban (Gironde)

52—10
használata által.

Két arany érem, Bruxelles 1883. a legmagasabb kitüntetés. — Föltalálva 1873. Boussard Pierre pvio által. 
1 palack 1-, 2. és 4 frt, por 75 kr. és 1 frt, pasta 1 fit.

f níj 4Q Jpnnhio er5sitő, megtartó és egyedül képes a szin visz- 
LaU UG LullUUlu szaállitásara ép úgy a hajnál, mint a szakáll- 
nál, azt hajlékonnyá teszi és növeszti. 1 palack.

Mm * Ír. toki, ‘4ft!.
Cnii rjn Dhpplv I kitűnő szer a haj sziliének visszanyerésére, 2 
LílU UG lllGiilA I. vagy 3-szori használatra minden további eljárás 
nélkül előtte vagy utánna.
Eäü Iß Píl80ÍX II u8fa:iazon eredmé y mint az I. sz., siker 2

festőszer, köi.nyü használat és 
siker.

jótékony a fejmosásra egyszersmind aLotion vegetáló Ceplialine, hajnövesztésre.
Egy
kiütések, égések stb ellen.Arnicaline toilletviz Egyedüli szer ,uindenféie bőrbetegségek,

nap után.

Gouttes ín ír. Thompson l*"

nagy választéka az ismert angol és francia illat- 
I szereknek.

Po* tar ie riz is Lahore, lesiol,b ril,por’<‘n“
IjípeÉe anglaise, kitűnő szer a bőrnél fagyások ellen stb. 

Főügynökség a nagybani eladásra

A. Seguin 3. rue Huguerie Bordeaux.
Raktár Zomborban: Heindlhoíer Robert és Weidinger S. és Zs. uraknál.
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A bécsi 1883. évi gyógyszerészi kiállításon ezüst érmet nyert.

,ví %

Egy két szobából,
konyha, pince, élés kamara stb. kel­
lékekkel ellátott lakás, elköltözés 
folytán azonnal kiadó.

Bővebb értesítést ad
2_2 Vagemann Simon.

pályázati hirdetmény.
F.-Kovil községnél üresedésbe levő községi ir- 

noki állomásra, a következő feltételek alatt ezennel 
pályázat ,hirdettetik.

1. Évi fizetés 300 frt o. é. készpénz a község 
pénztárából s szorgalmához és képzettségéhez mérten 
némi mellékjövedelem.

2. Pályázótól a magyar, német és főleg a szerb 
nyelvben szó és írásban való teljes jártasság megki- 
vántatik.

3. Az állomás f. é junius hó 1-ig elfoglalható.
4. Jegyzői képesítési bizonyítvánnyal ellátott 

egyének előnyben részesülnek.
5. Okmányokkal felszerelt kérvények alulírott 

jegyzőhöz f. é. május hó 24-ig benyújtandók.
F.-Kovilon, 1884 évi május hó 8-áu.

2-2
Grósch Vilmos,

h jegyző.

hazánk egyik legszénsavdusabb

AVA ÜTTTJYIZ
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvelfségnek örvend.

Fris töltésben
mindenkor kapható

EDESKUTY L.
magyar kir. udvari ásványviz-szállitónál

BÜDAPESTIH.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

1,000.000
Kempelen Imre fehérmegyei nagybirtokos tulajdonát képező mohai ,ÁGNES* savanyuviz-

forrás telepén 1883. november 15-én töltetett az

egy milliomodik palaczk Ágnes-viz
mely annyiban képez nevezetesebb eseményt, amennyiben ezen eset Európában az első, mely alig három évi 

fennállása óta képes volt savanyuvizének ennyire élénk keresletet és közkedveltséget teremteni.

Raktár Uork BEER í és ZS. araknál

Ház-eladás.
A zombori Széchényi körúton 

fekvő 351. számú Rezsnováll-féle 
lakház azonnal bérbe adandó, 
esetleg szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést ad 3-3
Husvéth István.

6832. sz. 
ikv. 1883.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Lukits Márton és Pell Mór 
végrehajtatónak Mészáros Nándor és neje Ádám Anna 
végrehajtást szenvedő elleni 340 és 400 frt tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvényszék területén levő, Zombor város terüle­
tén fekvő, a zombori 4846. sz. tjkvben foglalt vég­
rehajtást szenvedettek tulajdonául jegyzett (1108 — 
1110.) hrsz 221. ö i. sz. 2413/12 Q öl beltelckkel biró 
házra az árverést 720 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb megje­
lölt ingatlan az Í884. évi Julius hó 24-ik napján dél­
előtti 10 órakor alulirt telekkönyvi hatóságnál, meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át vagyis 72 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-bar. jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333 sz a kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban akiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabalyTszei u elis­
mervényt átszolgáltatni

Kelt Zomborban, 1884. évi április hó 3 án.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
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az európai összes gyógyforrásokból
közvetlenül megrendelt és teljes készletben levő

természetes

ÁSVÁNYVIZEK
kaphatók: FALCIONE GUSZTÁV kereskedésében ZOMBORBAN,
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